

INFORMACION LOCAL

En la Casa de la Villa

Oposiciones a Jefe de Negociado

En el tablón de anuncios del Ayuntamiento ha sido fijada la convocatoria para las oposiciones a las Jefaturas de los siguientes negociados: Secretaría General, Gobierno y Policía, Sanidad, Higiene y Beneficencia; Cultura, Fomento y Asistencia Social, Obras, Entanche y Murallas, Aguas y Alcantarillado.

Los ejercicios empezarán el día 10 de junio próximo, anunciándose con 48 horas de anticipación el Negociado o Negociados que hayan de opositarse y la hora de los ejercicios, que versarán sobre materias de la especialidad en que entienda el Negociado de que se trate.

Para tomar parte en las oposiciones a Jefes de Negociado será condición precisa llevar dos años de servicios prestados como Oficial de Administración.

El Tribunal que ha de juzgar dichas oposiciones estará compuesto de la siguiente forma: Presidente, don Emilio Darder Cánaves, Médico y Teniente de Alcalde. Vocales: don Luis Ferbal y Campo, Catedrático y Concejal, don Luis Ferrer Arbona, Agente de Negocios y Teniente de Alcalde; don Fausto Morell, Concejal; D. Antonio Rosselló y Cazador, Secretario del Ayuntamiento de Palma.

Actuará de secretario del Tribunal el Oficial de Administración Municipal por oposición, nuestro compañero don M. Ansel Colomar.

Pago de haberes

Esta Delegación, autorizada por la Dirección General del Tesoro público ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 2 de Mayo — Montepío Civil y Jubilados.
Día 3 de Mayo — Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces.
Día 4 de Mayo — Retirados. Letra M a Z y Cruces.
Día 5 de Mayo — Retirados Decreto 25 de abril y Reservas.
Día 6 de Mayo — Nominas en general.

Congregación Mariana

Academias. — Excursión anual

Se avisa a todos los señores Congregantes que la Academia de Inglés, Apologética y Estudios Sociales, renuevan sus trabajos en los días y horas acostumbrados.

Los jueves a las 7 y media habrá sesión en la que se explicará el espíritu y funcionamiento de las Conferencias de S. Vicente de Paul a los que, debidamente autorizados, quieran formar el grupo con que la Congregación, desea unirse a las fiestas centenarias de dichas Conferencias.

Se recuerda que el plazo para adquirir el billete de la excursión a Vall de Móra termina el 27 por la noche.

Los autobuses se tomarán el 30 a las 7 y media en la calle de Palau 36.

Procuren los catequistas que se adhieren a la excursión, buscar un sustituto.

Peregrinación Expiatoria a Ntra. Sra. del Pilar de Zaragoza

Aprobada y bendecida por el Ilmo. Sr. Obispo de Barcelona y organizada por la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos de Barcelona y Palma.

La Peregrinación saldrá a las 10 m. el día 26 de Mayo de 1933 de Palma y regresará el 30 por la mañana.

El programa de los actos religiosos que se celebrarán durante la estancia en Zaragoza, se entregará a cada peregrino, con la debida antelación. Además de los asociados de los Jueves Eucarísticos, podrán tomar parte en dicha Peregrinación todos los católicos amantes de Jesús Sacramentado y de los Precios de la Santa Virgen.

Precios:
Primera clase 155 pesetas.
Segunda clase 120 pesetas.
Tercera clase 85 pesetas.
En estos precios va comprendido: ferrocarril de la clase respectiva, ma-

nutención en ruta, transporte de la estación al hotel y viceversa, propinas y estancia en Zaragoza.

La suscripción quedará cerrada el día 14 de Mayo.

Al inscribirse se abonará la cantidad de 25 ptas. que será devuelta, si por motivo justificado no pudiese asistir a la Peregrinación.

Detalles e inscripciones:
Residencia de PP. Mercedarios.
Palma.

Almacenes "Casa Roca,"

Lonjeta 53. Tel. 2423
Extenso surtido en escribanías

La Santa Casa de Nazaret

Centro de Caridad para socorrer a las Religiosas de Clausura Papal pobres, Fundado por don Ramón Risco (q. s. g. h) en 1911. — Bendecido por Su Santidad Pío X.

Dirección: Señorita María Risco. Divino Pastor, 26, 2.ª, izda.—Madrid. La Revista se da gratis a los bienhechores. Se favorece a las Religiosas con limosnas personales o de Testamentos.

Con censura eclesiástica y bendición de S. E. R. Dr. Miralles.

Admiten donativos en Palma: doña Emilia Asín de Fanlo, calle de Julián Alvarez, 1, pral.; don Miguel Borrás, San Jaime, 51 y Rdo. señor don Francisco Fluxá, Capellán del Convento de Santa Clara, Palma (Balears).

Cantidades recibidas el día 24 de febrero, por haberse extraviado la carta en la cual se incluía la lista de donantes, estas limosnas no se publicaron en la liquidación del mes pasado.

Por los pobres de las Conferencias 5 pesetas.

Pidiendo oraciones por el alma de doña Isabel Ortés, 25'00.

Uno por ciento de una inversión 7'50.

Una familia de Campos, por sus intenciones. 50'00.

Una Hija de María. 3'00.

D. A. P. G. de Mahón. 50'00.

Del obrero Antonio Sastre, 1'20.

Una bienhechora, por sus difuntos 50'00.

Recaudado por el Rdo. Sr. Fluxá (varios), 35'00.

Remitido en marzo:

Por los pobres de las Conferencias que no tienen trabajo. 5'00.

Varias señoras, por conducto del señor Borrás. 10'00.

Dos por ciento de una deuda. 1'00.

Del obrero Antonio Sastre, 1'00.

Una obrera terciaria de San Francisco, por la conversión de dos personas queridas, 2'50.

Sr. M. O. pidiendo sufragios. 25'00.

Por conducto de don Miguel Borrás. 5'00.

Del mismo, de una señorita, 1'00.

Don Juan Nadal de Buñola 5. Pidiendo a San José una gracia 4'00.

Uno por ciento de una adquisición 4'75.

Doña Francisca Aguiló, 100'00.

Don José Auba, Pbro., 5'00.

En sufragio del alma de doña Catalina Campins, 5'00.

Don Baltasar Forteza, 5'00.

Doña M. Fuster de Campos, pidiendo sufragios, 10'00.

Como ven los favorecedores de esta obra y lectores de estas notas que la Sucursal de Palma, publica la recaudación de este Centro en Palma durante los meses de Febrero y Marzo viene englobada por no haber recibido la dirección oportunamente el pido.

Sirva de explicación y aclaración para los caritativos favorecedores de la Obra: Cada día son más y se interesan más cada día por los asuntos relacionados con la Obra; Para muchos de ellos las necesidades de las monjas clausuradas y su remedio son obsesión y preocupación constante.

Dios se lo pague.
¡Católicos de Palma, todos! no os olvidéis de las Pobres Montañas de clausura Papal pobres, que tantas estrecheces y miserias pasan.

Centro de Palma".

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES



Procedente de Suana, llegó ayer el vapor francés "Reno", con gran cargamento de carbón.

Procedente de Casablanca y Valencia, llegaron ayer, lunes, el vapor "Sac 4", con abonos, y el velero "Canalejas 4", respectivamente.

Esta mañana ha salido, para la mar, el yate francés "Serva La Bari". Procedentes de Valencia y Ciudadela, respectivamente, han llegado esta mañana, los vapores "Mallorca" y "Ciudadela".

Procedente de la Ciudad Condal ha llegado hoy mañana la motonave correo "Ciudad de Barcelona". Esta noche saldrá para el puerto de su procedencia.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 25

Stos. Marcos, Evgda. Esteban, ob. mr. Letanias menores.

CUARENTA HORAS

Continúan en las Miñonas, al Sto. Cristo.

MIERCOLES, 25

Santos Ricardo, pb. Cleto y Marcelino, pp.

CUARENTA HORAS

Concluyen en las Miñonas en honor del Santo Cristo. A las 7 exposición y Misas rezadas. Por la tarde

después del Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la Iglesia del Socorro, fiesta en honor de Nuestra Señora del Buen Consejo. A las 8 misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Ambrosio García. Por la tarde a las 7 conclusión del solemne Triduo con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. Al donar la función los fieles podrán desfilarse ante el altar de la Santa imagen para besar la cinta que prenderá del cuadro.

VISITA

A Ntra. Sra. de la Paz, en San Jaime.

TURISMO

El "Djemila"

Procedente de Argel, ha llegado esta mañana el vapor correo francés "Djemila".

Desembarcó numerosos turistas de tránsito, visitando Palma y volviendo a embarcar para Marsella.

El "Llandaff Castle"

Esta tarde, a las cinco y veinte, es esperado, procedente de Londres con escala en Gibraltar, el trasatlántico inglés "Llandaff-Castle".

Poco después saldrá dicho paquebot en dirección a Marsella y otros puertos del Mediterráneo.

VIDA RELIGIOSA

A la Verge de Montserrat

En la Iglesia de PP. Caputxins el día de la Mare de Déu de Montserrat, dijous, día 27, a les deu i mitja es cantará una missa solemne que fa celebrar una devota persona, Fará el pangeiric de la Mar de Déu, el Rnt. P. Fra Sa muel d'Algaia Guardiola del Pares Caputxins. Després de la Misa cant de la Salve. Virolai i besmans.

VIDA DEPORTIVA

CICLISMO. — Se celebrarán interesantes carreras

El próximo domingo tendrá lugar en nuestra magnífico Velódromo la segunda reunión de la serie que proyecta organizar el Club Ciclista Mallorca.

Según se nos informa, se desarrollará excelente programa, con pruebas variadísimas, prosiguiendo de esta manera en su táctica el Director Técnico Miguel Bover.

Además, nos comunica el Mallorca, que según sea el resultado de las carreras del domingo, lo mismo por lo que se refiere a la actuación económica, tendrá lugar en breve un interesante match Mallorca Cataluña.

Si el público responde debidamente y los corredores demuestran estar ya más en forma a mediados del próximo mes de mayo pasarán a Palma cuatro corredores catalanes para dar la batalla a cuatro de nuestros "ases".

Véase, pues, la necesidad de que nuestros pistards intensifiquen sus entrenamientos hasta llegar al rendimiento que pueden dar así como que los aficionados acudir a alentarnos con su presencia animando además, a la Empresa para que ésta emprenda las gestiones para desarrollar todos su magnífico proyectos.

En las carreras del próximo domingo, sabemos hay también toda clase de pruebas, como velocidad, puntuación, "medio fondo", meta partida y un "match Omnium" entre dos notables corredores.

Daremos detalles de este interesante programa.

TEATRALES

Los estrenos de Madrid

VICTORIA: "El príncipe que todo lo aprendió en la vida"

Hay un dejo de amargo pesimismo en esta obra, que se inicia, que es durante tres actos enteros una insensitiva y suavemente satírica exposición de tipos alrededor de un príncipe enamorado en el destierro y que al final recoge hábilmente ciertos elementos dramáticos del prólogo, olvidados al parecer, por el autor, y que la dan un alcance inesperado.

Los pueblos pagan siempre con la ingratitude a quien por ellos se sacrifica dice el personaje central de la comedia. Y fiel a este convencimiento cuando ha de escoger entre la felici-

El Dr. B. Ribas

participa a su distinguida clientela que no visitará desde el día 19 hasta nuevo aviso.

Simón Garcés

CORREDORES DE COMERCIO COLMILLADO
Barcelo, 15
Teléfono, 1111

Inaugurada

ayer lunes día 24, quedando abierta al público la nueva farmacia Reinés calle San Miguel, 37, Teléfono-1972.

Encontrarán gran surtido en especialidades nacionales y extranjeras.

Sección ortopedia.
Gran esmero y escrupulosidad en el despacho de las recetas.

Se habla francés.

Imprenta y Librería de GUASP

— CASA FUNDADA EN 1579 —

MOREY, 6 y 8 — PALMA DE MALLORCA

Se imprimen toda clase de trabajos tipográficos con esmero y prontitud a una o varias tintas

Alegorías y dibujos exprofesos para trabajos comerciales, artísticos y de reclamo

Trabajos con xilografías (estilo antiguo)

Lo más perfecto en gusto modernista

Impresión de folletos, revistas, catálogos, etc., etc.,

¿Un hombre nuevo o un antropoide?

Las salvajadas — no tienen otro nombre ni lo merecen más suave — que se vienen cometiendo, casi sin interrupción, contra los actos, las personas y las cosas de significación católica se prestan a muy raras gratas con las observaciones sobre la cultura de un pueblo a quien se dice enfáticamente que "no roto sus cadenas". Claro que el pueblo español no debe ser confundido con las bandas de bereberes montañeses que perpetran esas salvajadas; pero es lamentable que contra ellas, ya que el Poder público carece de eficacia para el visto, para suprimirlas y sancionarlas con el rigor que en estos casos merecen los países celosos de su reputación y de pueblos civilizados; no se lea esta airada la repulsa unánime — por es cuestión en que no caben discusiones por razón de creencias o de filias políticas — de todos los españoles que tengan una noción bien definida de la decencia nacional, pues lo que puede ocurrirle a un pueblo que vive en muchas cadenas que haya roto, es que nazca como que sigue sujeto a la cadena de la barbarie.

Escribiría lo mismo si retendiera alguna de las fracciones políticas que directa o indirectamente tienen la responsabilidad del prestigio de la República, que no sé lo que puede ser — pero, por el contrario, que puede ser mucho — con este viento de matorral, de flamenquería cerial y sucia, que sopla, con un hedor a primove de habiendo del Rif sobre toda la Nación. Hay una violencia, en cuyo culto paréciese equivocada pero honradamente puede inspirar aversión, pero no repugnancia: es la violencia del revolucionario que expone su vida y da su sangre por unos ideales — honradamente — más que una sensación de asco de náuseas. La violencia cobarda de los que a mansalva — para huir como gamos en cuanto la fuerza pública hace acto de presencia — acometen a personas indefensas, o berrean como enriquetados para impedir al adversario la expresión de unas ideas o sienten la vandálica fruición de destruir y de incendiar.

Que gentes así puedan campar por sus respetos en un país que se honra con estar incorporado a la civilización moderna, es un bochorno para el país que lo consiente. Y, sin embargo esta vergüenza nacional no debe ser imputada principalmente a las pandillas de beduinos con pretensiones de "hombres de ideas" que ejecutan esas bestialidades. Son, en fin de cuentas unos pobres diablos que, a pesar de llamarse "avanzados", merecen ser tenidos, con mucho más razón que los advenedizos a quienes atropellan, por individuos que no han podido salir aún de la edad remotísima del hombre cavernario. Que esta condición no la da la pasión política sino la falta de cultura, la posesión de unas ideas más o menos arcaicas, sino el uso irracional que se hace de las que se dice tener. Porque, cuanto más "avanzado" se quiera parecer, menos ha de dejarse dominar el hombre por la bestia que se apazapa en el fondo de nuestra imperfecta personalidad.

Peró la culpabilidad más grave de sucesos de este bajo linaje hay que buscarla fuera de los autores materiales de ellos. Y no hablemos de posibles inducciones de quienes saben tirar la piedra y esconder la mano y, si a uno viene, aparentar luego desagrado por semejantes desafueros. Limitémonos a señalar cómo, unas veces por probable, por inmoral táctica política y otras, las más, por el gravísimo error de arrancar del alma de las multitudes ignorantes toda defensa espiritual contra sus instintos groseros y torpes se fomenta indirectamente, en los extractos más inferiores del pueblo, la disposición de ánimos que determina después ese torbellino de puercas ansias de una violencia en que el hombre baja hasta la mísera categoría del bruto.

Los hombres que se erigen en "amigos del Pueblo" — desde Marat hasta cualquiera de los revolucionarios menores de la España actual — suelen ser prodigos en sus promesas de hacer la felicidad del pueblo que les sigue. Pero, una vez que triunfan, empieza para ellos la difícil tarea de convertir las promesas en realidades, y es frecuente, en la regla eterna de la Historia que esos hombres, para no descubrir la falacia o la ligereza de sus promesas incumplidas o la torpeza que les impide dar cumplimiento a lo ofrecido, no

hallen salida mejor que el echar la culpa de que las promesas no se cumplan a las dificultades que ponen los enemigos de la compañía de redentores públicos que acupa el Poder. Y así se tira pimienta a los ojos del pueblo para que no vea, y así el pueblo — pobre víctima de tantos engaños innobles! — se revuelve contra los enemigos de los que mandan, y así éstos se cubren con tra, el riesgo de la impopularidad.

Tal es la causa de mucho de lo que en el terreno de la violencia sucede ahora en España. Han venido unos tiempos en que es terriblemente cierto que la mayoría de los españoles se acuestan sin cenar. Muchos, también, sin haber probado bocado. La felicidad prometida ¿dónde está? Los responsables de que, en mínima parte si quiera, no aparezca esa felicidad por ningún lado, susurran al oído del pueblo doliente: "no eres feliz porque hay cavernícolas", porque hay unas derechas infames, porque hay católicos". Comó en los tiempos de Roma — sólo que entonces los atroces fuegos del circo se asociaban en un mismo clamor con el pan —, los cristianos son echados a las fieras para que la plebe se distraiga... y no se acuerde demasiado de los que le prometieron la abundancia de la felicidad. Hasta cuando, pobres gentes alucinadas que después de haber cabalgado sobre la más bestial de las violencias caéis rendidos sobre vuestra desventura tan míseros, por lo menos, como antes y sin más sabor en el alma que la hiel del odio, vais a ser los maniqués de un embuste repulsivo?

Yo quiero creer que en los directores actuales de la vida española no todo sea mezquindad de intenciones y turbia pasión política; quiero creer que entre ellos hay hombres de solvencia moral, con sentido claro de sus responsabilidades como tutores del pueblo y con delicadeza espiritual para no apetecer que España sea una selva

centroafricana. A ellos incumbe como a nadie la contención de este desbordamiento de violencia rayana en bandadaje que amenaza cubrir de oprobio el buen nombre de España. Pero reparen, por muy cerradas que puedan tener las puertas de su espíritu a la influencia del sentimiento religioso, que si en la cumbre de la inteligencia y de la cultura es posible que prescindiendo de Dios, tenga el hombre dominio sobre los más ciegos y bestiales instintos de la naturaleza humana — y ese dominio, aunque no queráis, será en definitiva el poseso de pureza que debéis a Dios —, en las hondanadas de la ignorancia y de la noche mental no podrá haber más que la materia de que está hecho el hombre si apagáis en él todas las tenues luces de su espíritu primitivo aún.

A ese hombre le estáis empujando violentamente contra lo que llamáis "la superstición o la mentira religiosa" pero ¿con qué llenáis el vacío que de este modo hacéis en su alma? Aún no habéis podido — ni podréis de ello estoy bien seguro — darle una moral mejor, más alta, más pura, más fuerte que la de Cristo para hacer de la bestia humana "todo un hombre". No comprendo hacia qué insensatez camináis. No estáis creando un hombre nuevo; estáis resucitando el antropoide de que habéis imaginado — triste imagen — como lejano antecesor del "homo sapiens". Creéis matar a Dios, y lo que estáis matando es el hombre. Y acaso os preparáis días terribles. Por que admitámoslo, podréis llegar a no dejar en pie ni un sólo altar de Dios; pero, cuando esté raída la Religión ¿contra quién se volverá ese antropoide que incubáis en el odio a la Divinidad? Quizá contra vosotros. Y será porque a vuelta de tanto humanismo sólo habréis conseguido, dando la razón a vuestro Hobbes, que "el hombre sea lobo del hombre".

Oscar Pérez Solís
(Prohibida la reproducción).

más tiene de presente que de futura.

El gran paso, el salto del abismo, el tránsito de la muerte a la vida ya está dado: "translati sumus de morte ad vitam"; hemos sido trasladados de muerte a vida. Ciertamente que este magno hecho no cae bajo lo alcances de nuestra conciencia psicológica, es de orden extrasensible; más la palabra de Dios nos lo garantiza.

El don pascual que Cristo dejó a su Iglesia es a modo de perenne surtidor que lanza en alto su vena cristalina para dejar caer en torno sus anchas endas de lluvia líquida y refrescante que baña todo el jardín. Sea nuestro cuidado poner bajo el rocío de ese gozo pascual las flores mustias y languidas de nuestros pensamientos y afanes para que revivan y se alegren.

¡Alleluia!... ¡Alabad a Dios! que esto significa la voz hebrea. Tenemos el derecho los que por divina benevolencia nos hemos iniciado en los misterios pascuales de entonar en medio de la noche de todas vuestras tristezas el himno de liberación.

Estaba el doctor Fausto, el personaje del drama de Goethe, a punto de consumar el suicidio, dispuñado de una vida que había corrido en pos de la quimera hasta caer rendida por la fatiga y el desengaño, y en el momento crítico en que se acercaba a los labios la copa envenenada, queda suspenso y arónico. Clarean las primeras luces del amanecer, llega hasta él el zón de las campanas mezclando con armonías de coros que no parecen de la tierra sino de otro mundo más bello "Cristo ha resucitado del seno de la corrupción; ¡Qué todos rompan las cadenas que los oprimen! Oh vosotros que Le glorificáis con vuestras obras que Le demostráis vuestro amor; oh vosotros, que compartís vuestro pan con los hermanos, que camináis para enseñarles las dichas del cielo, el día del Señor se acerca, el día del Señor ha llegado".

Este contraste entre las sombras de la muerte que nos cercan y la fiesta de luz que al través de la fé nos sonríe y no es la imagen de la vida del cristiano es negociada por el canto del alleluia?

El Magistrado de Burgos
(Prohibida la reproducción).

nal de Lucha Altiva contra el Comunismo". Sección Española.

El primer número de "Cilacc" que tiene 24 páginas merece ser leído cuidadosamente por todos los buenos cristianos de España y de los países ultramarinos de lengua española porque revela la presente y desorientada situación de Rusia, según la exhiben los mismos soviets.

La suscripción anual de la revista cuesta únicamente "cuatro pesetas" al año y el número suelto se expende a treinta céntimos. La suscripción colectiva tiene rebaja del 10 por 100. Las oficinas de redacción y administración de "Cilacc" — Archivo anticomunista — radican en la calle de Alfonso XI número 4 Madrid, o sea en el edificio de "El Debate" inmediato a la calle de Alcalá y al Palacio de Correos.

En Italia se han editado, no valen milares, sino millones de impresos combatiendo al comunismo. Muchos de ellos eran un brevísimo folleto pero con multitud de grabados gráficos etc. que por su carácter intuitivo eran muy apropiados para las masas. Esa labor de tantos efectos visuales sería convenientísima en España.

Eduardo Navarro Salvador.
Madrid, Abril de 1933.

Ayuntamiento de Málaga

PAGAMOS los siguientes cupones:

Cupón 31, Diciembre 1932.

Cupón 31, Marzo 1933.

RECASENS Y C.^a
Palacio 8.

Ayuntamiento de Palma

(ANUNCIO)

Con arreglo a lo publicado en el B. O. de esta provincia n.º 10.346, el día 28 del actual, a la hora doce, se celebrará en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, la subasta del suministro de piedra para empedrados y afirmados y otros materiales análogos, cuyo plazo para presentar proposiciones fine el día anterior a las doce.

Palma, 21 de Abril de 1933. — El Alcalde, José Tomás Rentería.

Lecciones de Inglés

Mr. James Lindo Webb
Angeles, 30 Palma
(esquina San Jaime)

Compro

Alhajas de oro y plata
Dentaduras usadas
Monedas antiguas de oro, plata y cobre
J. MIRO
Sindicato, 7. (al lado de la chocolatería Bordeny).

Tiempo de Allelulia

Como a la solemnidad de la Pascua antecede una etapa especialmente consagrada al ejercicio penitente, subsigue otra que siempre fué considerada por venerable tradición, propia al santo júbilo. Es el llamado tiempo pascual, cuya duración es de siete semanas.

Si los fieles viviesen en general más profundamente su religión — que es como decir más litúrgicamente, tendrían sus mayor gusto, en esta etapa, en dejarse impregnar de los sentimientos que exhala este culto pascual, confortantes y optimistas en extremo. "Este es el gran día traído por el Señor: ¡us to es que en él nos alegremos y hagamos demostración de nuestro júbilo." Alguien opondrá un reparo. Pienso en cierto amigo mío que al escuchar unas felices Pascuas! que este año se le dirigían con cara sonriente, respondió torciendo el gesto y amoscado: "Si que están buenos los tiempos para recibir esas felicitaciones!

Alguien que dice que de este modo podría llegar hasta la tentación de sospechar que la Liturgia, tan honda de humanidad, tan condoliente con nuestras miserias, se mostraba tan impasible como la misma naturaleza. "¿Hay nada tan indiferente como ésta a nuestros dolores? Tras una batalla que cubrió de cadáveres y sangre el

amantece el sol derrochando juventud y alegría, como si nada hubiera sucedido. De modo algo parecido, cuando el — no aire está cargado de aves y de luz, la Liturgia sin respeto alguno a nuestras penas, sigue desordenando sus alleluias y sus salmos júbilosos.

No, no hay reparo ninguno que oponer. Si hay conflicto entre la Liturgia y nuestras tristezas, estamos persuadidos para siempre que quien lleva la razón es la Liturgia. Los motivos que ella nos brinda para la alegría son infinitamente más poderosos que cuantos nos inducen al desánimo. "Cristo ha resucitado! Cristo ha entrado en posesión de una vida inmortal! He ahí un acontecimiento tan grandioso y esperanzador que domina todas las amarguras y gemidos que brotan de nuestra naturaleza en su áspera marcha por este valle espinoso — oscuro como domina el fulgor solar la efimera nubecilla que curja sobre nuestras cabezas.

¡Cristo ha resucitado! ¡Cristo ha vencido la muerte! Los que hemos celebrado su Pascua, hemos hecho nuestra su victoria, aunque doblados al peso de nuestra carne mortal. somos a la letra, por privilegio de esa solidaridad con el gran vencedor, seres resucitados tan resucitados que nuestra resurrección, pese a todas las apariencias

"CILLACC,"

Nueva Revista contra el Comunismo

Si el día 18 del presente mes de abril se conoció por "El Debate" la circulación del Manifiesto de la "Asociación de Amigos de la Unión Soviética" establecida y con domicilio social en Madrid, al día siguiente, o sea el miércoles 19, también "El Debate" repartió a sus suscriptores de nuestra capital una nueva publicación anticomunista.

CILLACC. — Con el anagrama de "Cilacc — Archivo anticomunista" Sección española; ha circulado una revista mensual, que para mayor eficacia en su actuación recoge en sus columnas más que los testimonios de las propias publicaciones oficiales de Rusia. Esta información oficial soviética es la que inserta, con las debidas explicaciones, el nuevo colega madrileño.

El anagrama Cilacc es la resultante de las iniciales de las principales palabras del título de la entidad combatiente, anticomunista, que opera en la mayoría de los Estados del mundo. El título es así: "Centro Internacio-



El artrítico debe practicar mensualmente su cura de

PIPERAZINA MIDY

Este es el medio más seguro para él de preservarse contra los ataques de gota o de reumatismo

LA PIPERAZINA MIDY

depura la sangre (expulsando el ácido úrico que contiene), limpia los riñones, clarifica las orinas espesas o turbias y activa las funciones digestivas

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca
SERVICIO DIARIO DE EXCURSIONES
A LOS MAS BELLOS PUNOS DE LA ISLA
PRECIO INCLUIDO TREN Y AUTO MOVIL
AL SANTUARIO DE LLIBRE
En primera clase (ida y vuelta) pesetas 11'15.
En segunda clase (ida y vuelta) 8'85.
A LAS CUEVAS DE MANACOR.
Los días de concierto, Lunes y Martes el billete de segunda clase, cuesta mensalmente 7'60.
En primera clase (id. id.) 10'00.
En segunda clase (id. id.) 8'30.
A LAS CUEVAS DE ARTA
(Todos los días menos los sábados).
En primera (id. id.) 14'65.
En segunda (id. id.) 12'35.
(Los sábados).
En primera (id. id.) 10'20.
En segunda (id. id.) 8'45.
A CALA RATJADA
En primera (id. id.) 17'65.
En segunda (id. id.) 14'90.
A ALQUUDIA POR LA PUEBLA
En segunda (billete sencillo) 4'95.
En segunda (billete sencillo) 4'95.
A POLLENSA, POR INCA
En primera (ida y vuelta) 9'75.
En segunda (id. id.) 6'15.
A SAN SALVADOR (PLANITJA)
En primera (id. id.) 10'20.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Las elecciones municipales del domingo

Las noticias oficiales de esta madrugada confirman el triunfo de las derechas. Los agrarios figuran en primer lugar con 2.964 puestos, seguidos de los radicales con 2.479 y en tercer lugar los socialistas con 1826

Maura dice a los periodistas que el triunfo de las oposiciones ha sido aplastante, demostrando España que no quiere extremismos ni persecuciones

Azaña se mostró también satisfecho por el triunfo de la República

Guerra del Río hace resaltar la derrota de los socialistas y se lamenta del triunfo de las derechas

Y por último, el jefe de los agrarios, Martínez de Velasco, dijo que en el régimen democrático que tanto se invoca ha de tener el hecho las naturales repercusiones

Madrid, 25 (100)
Manifestaciones del Ministro de la Gobernación. — Desafío, dijo, a cual- a que haga elecciones con tan absoluta pureza

A primera hora de la tarde, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, que le preguntaron por el resultado de las elecciones.

El Sr. Casares contestó diciendo que sería preferible acudir por la tarde, pues probablemente a las cuatro tendría datos más completos, ya que hasta ahora — dice — sólo tengo ordenados los recibidos hasta las nueve de la mañana.

Los concejales a elegir en toda España — dijo — son 19.152, pero los datos hasta las nueve de la mañana sólo dan elegidos a 9.517, faltando 9.635.

De incidentes — siguió diciendo — sólo hubo el conocido en el pueblo de Hornachos, quizás por precipitación del presidente de la mesa.

También se han registrado algunas roturas de urnas, hechos que serán sancionados.

Desafío — dijo — a cualquiera, para que haga elecciones con tan absoluta pureza y pulcritud como los realiza das ayer. Quizás no pueda volver a su perarme, porque en estas elecciones de mayor importancia resultará difícilísimo tener el control de la autoridad.

Los gobernadores respondieron todos, limitándose a garantizar la pureza del sufragio. No se habrá dado nunca el caso de que un ministro de la Gobernación se preocupe de que vayan a romper una urna en un pueblo y yo ayer, a medio día llamé al gobernador de Madrid, señor Jover, comunicándole que había llegado hasta mí la noticia de que en Casarrubielos querían romper la urna dándole órdenes para que toma medidas.

Insistió el señor Casares en que no se podían hacerse elecciones tan sencillas, hasta el extremo de que se decidió de que a falta de poder presentar interventores algunos partidos en los colegios, se autorizará a las comisiones gestoras de las diputaciones, para que éstas los designaran, y me regué. En vista de ello, me pidieron que enviara delegados gubernativos, y también me he negado rotundamente.

Se da el caso de que los socialistas no han tenido interventores en muchos sitios por ejemplo en la provincia de Badajoz, donde presentan ochenta candidaturas contra cincuenta y tantos de otros partidos.

Se le preguntó su impresión sobre las elecciones, contestando que los ayuntamientos donde se han verificado estaban en manos de los caciques y monárquicos y que los puestos ganados demuestran que la ciudadanía había llegado a los últimos límites.

Agregó que los socialistas llevan hasta las nueve de la mañana, 1.255 concejales elegidos, demostrando eso que en diferentes ocasiones y ahora más que nunca, los votantes se han desplazado a un extremo u otro.

Un periodista le preguntó cómo iban los radicales, contestando que iban bien.

También se le preguntó si han votado las mujeres, respondiendo: — Muchas.

Insistió nuevamente el señor Casares en que los datos son muy incompleto, resultando también que gran número de los elegidos aparecen sin verdadera filiación, pues figuran como agrarios republicanos gubernamentales, indefinidos.

También manifestó que está satisfecho del resultado de las elecciones, pues todos han podido comprobar la absoluta inhibición del Gobierno en la lucha.

El partido radical facilita los datos de los puestos obtenidos

Ayer, a primeras horas de la mañana se facilitó a los periodistas en las oficinas del Partido Radical, los siguientes resultados parciales sobre las elecciones municipales:

Provincia de Madrid: radicales, 185; republicanos conservadores, 16; izquierda radical socialista, 3; socialistas, 55; radicales socialistas, 3; Acción Popular y Agraria, 52; independientes, 34.

Provincia de Murcia: radicales, 20; liberal demócratas, 1; republicano conservador, 1; Acción Popular, 4; radicales socialistas, 16; y socialistas, 10.

Provincia de Gran Canaria: radical, 60; federales, 5; radicales socialistas, 2; Acción Popular, 12.

Provincia de Córdoba: oposiciones, 26; gubernamentales, 9; Mayoría radicales.

Provincia de Málaga: radicales, 9; socialistas, 5; radicales socialistas, 3.

Provincia de Alava: triunfo de las derechas.

Provincia de Albacete: radicales, 69; republicanos conservadores, 43; derechas autónomas, 15; Acción Republicana, 56; radicales socialistas, 36 y socialistas, 24.

Provincia de Badajoz, triunfo de los socialistas.

Provincia de Cuenca: mayoría Acción Popular; minorías radicales y republicanos conservadores.

Provincia de Granada: en cuatro pueblos de los siete en que se han celebrado.

Huesca: mayoría radical.

Provincia de Valladolid: a la cabeza los agrarios; después los radicales y en tercer lugar, socialistas.

Cáceres: radicales, 40; socialistas, 34; radicales socialistas, 4; Acción Republicana, 3; y derechas, 13.

Provincia de Pontevedra: gubernamentales, 68; antigubernamentales, 33.

Provincia de Palencia: en primer término las derechas. Siguen los radicales.

En las oficinas del partido se calculaba dada la marcha que habían tenido las elecciones y noticias que se iban recibiendo que el partido radical, aun estando casi en la oposición, obtenía unos 2.500 puestos.

Manifestaciones del secretario del partido radical

El diputado señor Torres Campaña, secretario del partido radical, hablando anoche con los periodistas del resultado de las mismas, manifestó que se hallaba muy satisfecho.

En el círculo radical socialista

En el Círculo radical socialista hay también mucha animación.

En las oficinas de la minoría también.

El diputado por Toledo señor Ballester Gozalbo, nos ha dicho que en primer lugar en la provincia de Toledo, iban los agrarios y luego los radicales socialistas.

Sobre el resultado general creía que el primer lugar lo ocuparían los agrarios, el segundo lugar lo ocuparían los radicales, el tercero socialistas y el cuarto los radicales socialistas.

El resultado, terminó diciendo el señor Ballester Gozalbo, significa un triunfo para la República que ha conquistado miles de puestos que antes ocupaban los monárquicos.

El Presidente del Consejo recibe a los periodistas y se muestra satisfecho del resultado de las elecciones

El presidente del Consejo, recibió al medio día a los periodistas y éstos le preguntaron acerca de las elecciones y si tenía el Gobierno el resultado de las mismas.

El señor Azaña les dijo que la noticias recibidas hoy por la mañana eran todavía incompletas, pues sólo tenía datos de unos 9.000 concejales.

Comenzando el resultado el presidente se mostró satisfecho, pues las cifras conocidas hasta ahora señalan un gran avance para la República, ya que en los municipios en que se celebraron las elecciones ayer, no las hubo el 12 de abril, porque los concejales de dichos Ayuntamientos fueron proclamados por el artículo 29 y pertenecían a los partidos monárquicos.

También se mostró satisfecho de la forma en que se han celebrado las elecciones, porque el pueblo ha podido mostrar libremente su opinión.

Las minorías de oposición se reúnen. — El señor Maura dice que el triunfo de las oposiciones ha sido aplastante

A las doce y media de la mañana llegaron al domicilio del señor Lerroux los señores Maura, Franchy Roca y Botella Asensi.

El señor Maura dijo a los periodistas que el triunfo de las oposiciones era aplastante. Por mi parte — dijo — la primera batalla electoral nos ha deparado, después de ocho meses de propaganda, un resultado altamente halagador. Se le preguntó si el resultado tendría repercusión política inmediata y replió:

—Supongo que ahora el Gobierno no intentará nada para continuar en el poder.

La reunión terminó a la una y media.

El señor Lerroux dijo que la referencia de la reunión la daría el señor Maura.

Se limitó a decir el señor Maura que por la tarde iría a entrevistarse con el señor Besteiro, para hablarle del plan parlamentario. Desde luego — añadió — no hay variación en la actitud de las minorías de oposición.

La opinión del jefe de la minoría agraria

Opinando sobre el resultado de las elecciones el jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco ha dicho:

—En el primer término una demostración práctica del sentido del orden característico en el pueblo español, que apartado de toda clase de extremismos se ha colocado en el término medio.

Ha sabido demostrar — dijo — que los rumbos que han impreso a la política republicana los elementos hoy directores, están en abierta contradicción con el sentido que inspiró la manifestación del 12 de abril, y que fue la causa ocasional del cambio de régimen.

No creo que haya nadie capaz de desatenderse de esta realidad, ni mucho menos aquellos que ejercen hoy el gobierno de la nación.

Para mí es notorio que en el régimen democrático que tanto se invoca, ha de tener el hecho las naturales repercusiones.

Añade que le produce inmensa satisfacción que el partido agrario vaya a la cabeza, y pide a Dios que les dé medios para satisfacer con hechos el otorgamiento de esa confianza, para que estos momentos puedan ser definitivos para la suerte de España.

Declaraciones de Maura
A las cinco de la tarde recibió Maura a los periodistas, manifestándoles que su impresión sobre las elecciones es de una magnífica derrota de la política del Gobierno.

España ha probado con la jornada del domingo que no quiere extremismos ni persecuciones.

Añadió que pasan de mil los concejales de su partido y que muchos agrarios son esencialmente republicanos e irían con nosotros, cuando hicieramos política ampliamente derechista.

Se le preguntó si se podía decir en vista de estos resultados, que la mayoría del país estaba a favor de la derecha republicana. Contestó: No hago afirmaciones rotundas, no quiero decir si algún otro partido tendría o no esta mayoría; pero el discurso que en Bilbao pronunció Azaña, dijo que podría mostrar que la mayoría estaba con él.

Guerra del Río y el triunfo de las derechas

El señor Guerra del Río, hablando con los periodistas, dijo que lo más marcado de las elecciones es la derrota de los socialistas y lo más doloroso el triunfo de las derechas.

Añadió que de no ser los radicales de la República, ésta hubiera quedado muy mal parada.

Culpó de ello al Gobierno por la política desacertada que ha inclinado a los timoratos a votar por las derechas.

Entrevista de Maura con Besteiro. — Habrá debate político?

Ayer tarde el señor Maura, celebró una extensa conferencia con el presidente de la Cámara, Sr. Besteiro.

Al salir, manifestó a los periodistas que había expuesto al Sr. Besteiro el propósito de los diputados de oposición, de plantear en la sesión de mañana y con toda extensión y alcance un debate político a consecuencia de las elecciones de ayer.

Añadió que también había dicho que los daños del debate nazcan de la proposición incidental o de la interrelación sobre la política del Gobierno.

Besteiro le contestó que lo diría al Gobierno y entonces le contestará.

El que no está contento es porque no quiere

El jefe del partido socialista, Sr. de Francisco, dijo que le satisface el resultado de las elecciones, pues hasta en Burgos en donde están arraigadísimas las derechas, los socialistas hemos obtenido veinticinco puestos.

Añadió que el partido socialista ha ganado ahora nuevas oposiciones.

Un comentario de "La Epoca"

"La Epoca" escribe que en las elecciones se ha puesto de manifiesto el espíritu antimarxista, añade que el marxismo se ha desacreditado aquí como en el resto del mundo.

Añade que con sólo dos años de régimen socializante ha bastado para provocar las decepciones y hostilidades en toda la Nación.

Asegura que el bloque antimarxista seguirá en aumento por el simple instinto de conservación de los españoles.

¿Qué hará el Gobierno?

Un afamado doctor, comentando la derrota del Gobierno, decía que el Gobierno tenía previsto lo que pudiera ocurrir, de haber triunfado, no se habría marchado por nada, pero habiendo sido derrotado dimitirá seguramente.

Los últimos datos oficiales. — Manifestaciones del Ministro de la Gobernación

Esta madrugada el ministro de la Gobernación, señor Casares, recibió a los periodistas manifestándoles que hasta la diez y media de la noche se tenían recibidos en el ministerio los siguientes datos oficiales de los resultados de las elecciones celebradas el domingo.

Los partidos gubernamentales dijo llevan hasta ahora los siguientes puestos:

Acción Republicana	1202
Radicales socialistas	1730
Socialistas	1826
Republicanos gallegos	131
Adictos sin clasificar	151
Galleguistas	1
Izquierda gubernamental	7
Total	5048

Partidos republicanos de oposición:

Radicales	
Conservadores	
Federales	
Progresistas	
Radicales socialistas de Izquierda	
Servicio de la República	
Total	

Otros partidos republicanos

Derecha	
Republicanos agrarios	
Republicanos autónomos	
Republicanos agricultores	
Indefinidos	
Republicanos liberales y demócratas	
Total	

Partidos republicanos de la Derecha

Agrarios	
Nacionalistas	
Jaimistas	
Católicos	
Acción Popular	
Tradicionalistas	
Monárquicos	
Coalición Derechas	
Otras Derechas	
Total	

Varios indefinidos

Independientes	
Comunistas	
Extrema izquierda	
Legalistas	
Sindicato minero	
Otros	
Total	

Total de Ayuntamientos renovados

Total concejales elegidos	1600
Comentarios a las noticias oficiales	
El triunfo de las derechas y grupo de oposición ha sido enorme	
Los comentarios políticos al resultado de las elecciones fueron durante el día de ayer grandísimos.	
A pesar de las noticias oficiales barajando cifras, el Gobierno da por demostrar que el grupo gubernamental marcha a la cabeza, los partidos políticos de oposición se muestran extremadamente satisfechos del resultado obtenido en la elección de ayer haciendo notar que de 16031 concejales que se eligieron, tiene el Gobierno en contra 10.993.	
La victoria enorme de los agrarios y partidos de la derecha ha causado gran júbilo en todas las organizaciones derechistas.	

LAS ELECCIONES EN PROVINCIAS

En León. — Las derechas copan en varios pueblos	
León. — Han triunfado las derechas que han copado en algunos puntos.	
Se supone que la mayoría la han tenido los agrarios.	
En Cabrillanes fue rota una urna.	
En Soría también vencen las derechas.	
Soria. — Se reciben datos de las elecciones en diez pueblos, que arrojan el siguiente resultado:	
Agrarios, 28; republicanos conservadores, 24; independientes, 9; republicanos socialistas, 7; socialistas, 7; Acción Republicana, 2; radicales, 1; radical socialista revolucionario, 1.	
Respecto a otros pueblos se afirma el triunfo de las derechas.	
En Pamplona triunfan los tradicionalistas y católicos.	
Pamplona. — Se tienen datos de 10 pueblos, que arrojan el resultado que sigue:	
Acción Republicana, 18; radicales socialistas, 3; radicales, 16; republicanos conservadores, 19; federales, 13; nacionalistas, 42; agrarios, 19; tradicionalistas, 229; indefinidos, 37; radicales socialistas, de izquierda, 5; Servicio de la República, 5; Acción Popular, 14; católicos, 210; independientes, 24; coalición de derechas, 8; republicanos independientes, 25; socialistas, 14.	
En más de 26 pueblos las derechas han ido al copo.	
Las urnas fueron rotas en tres localidades, por elementos de la izquierda.	
En Orjúe los afiliados a la U. G. T. pretendieron impedir que votaran los	

Ruptura de relaciones con los soviets

La condena de los ingenieros británicos en Moscú ha producido un efecto desastroso en Londres.

El fallo del Tribunal soviético ha indignado hasta a los propios laboristas. En esta ocasión se ha visto que Inglaterra está harta de sufrir las incitaciones de los rusos, y no se halla dispuesta a continuar con ellos en buenas relaciones, contestando cumplidamente a sus agravios con otros procedimientos distintos a los seguidos hasta el presente momento.

Las relaciones mercantiles van a cesar, mejor dicho, han cesado ya.

En el castillo de Windsor, residencia del monarca inglés, y presidido por éste, se ha celebrado un Consejo de Ministros, del que ha salido la condena oficial del fallo de Moscú.

El acuerdo tomado es trascendental. Por él será prohibida la entrada en la Gran Bretaña de las cuatro quintas partes de los artículos que Rusia vendía a Inglaterra. Así, de una manera terminante sin sujetar los artículos que habían de importarse a un Arancel.

El Consejo ha fundado tal prohibición en un Real Decreto ya publicado.

Coincide esta prohibición con el hecho de haber expirado el tratado co-

mercial anglo-ruso. El Gobierno de Londres, respondiendo a los deseos de la opinión pública, no ha querido prorrogar ese tratado, sobre todo, al conocer la gran injusticia cometida con los ingenieros ingleses por los Tribunales de la capital de la República soviética.

La tirantez de relaciones se hará más patente para la Delegación diplomática que los rusos tienen en esta capital. Esos diplomáticos dejarán de gozar de los privilegios que disfrutaron mientras estuvo vigente el Tratado. Ahora estarán sometidos a los impuestos británicos.

Hay que hacer notar a nuestros lectores que el extinguido Tratado comercial anglo-ruso, fué acordado y firmado por el Gobierno laborista y favorecía extraordinariamente a Rusia.

Las medidas tomadas por los gobernantes de Londres han causado excelente efecto en la inmensa mayoría de los ingleses, que ven con satisfacción el término de unas relaciones, que, en el sentir general, repugnaban a la mayoría del país.

A. Noabal Cresad.

Londres Abril 1933.

(Reproducción reservada)

Mirador internacional

El Pacto de los Cuatro

Sabe perfectamente el lector que nos referimos a las cuatro grandes potencias europeas, puesto que en estos días casi no se habla más que de ellas y de la frialdad con que en Francia — una de las cuatro — fué acogido el proyecto del "duce". Sin embargo, interesaba saber la respuesta del Gobierno de París al proyecto de Mussolini, que ya ha sido remitido a Roma, Londres, y Berlín. Y aunque la nota de referencia no va a publicarse, según se dice, la prensa parisina no deja de ser lo suficientemente explícita para poder atisbar y traducir aquí el pensamiento del gobierno Daladier, que es, según afirman esos periódicos, el de todo el pueblo francés. En efecto, por esos mis-

mos diarios sabemos que Francia está dispuesta a defender a todo trance los intereses de sus pequeños aliados — y de paso también los suyos propios — y rehúsa admitir como primer postulado del Pacto la revisión de los Tratados europeos. Dice también que no es posible hacer tabla rasa de los derechos que asisten a las potencias signatarias de los Tratados de paz sin comprometer ésta seriamente, manteniendo el conocido punto de vista de que existiendo el organismo de Ginebra donde pueden ventilarse los problemas concernientes a todas y cada una de las potencias, sería harto aventurado arrostrar las dificultades de un Pacto, que tiene todos los caracteres de

una improvisación, teniendo un lugar — Ginebra — donde los votos de la Pequeña Entente y de Polonia pueden ser eficaces.

No es posible, sin embargo, desconocer que en el proyecto de Mussolini (aparte de otras miras más o menos veladas) hay un aliento de justicia. Los Tratados de paz, defendidos con tanto tesón por Francia y sus amigos son perfectamente revisables precisamente en aquellos puntos que lesionan derechos de otro sin que por ello hayan de tener motivo de recelo otras potencias que, como Polonia, hallaron en esos Tratados una reparación de errores injusticias históricas. Porque lo contrario sería pretender aunar una injusticia cometiendo otra simultáneamente. Alguna posibilidad de revisión se admite por una parte de la opinión francesa, por cuanto que León Blum ha dicho que también en el proyecto francés se admite el principio de la revisión de los Tratados, puesto que aspira a facilitarla mediante una enmienda al artículo 19 del pacto de la Sociedad de las Naciones, o mejor quizá al procedimiento establecido para que la citada cláusula entre en vigor. Mas insistimos en que la opinión dominante en Francia se opone a la revisión, lo que es muy de lamentar, porque como ya apuntó oportunamente el ex-canciller Brüning, los Tratados de paz serán, mientras subsistan, Tratados de discordia; y añadimos nosotros que de una revisión inspirada en dictados de justicia las Pequeñas potencias y Polonia no tendrían fundamento que temer. No lo ven así en París, en donde se artichetan en que para conservar la paz basta con los organismos ahora existentes. Claro que bastan, pero siempre que esos organismos estén decididos a poner remedio a las flagrantes injusticias que palmitan en los Tratados cuya revisión se impone.

Laurent La Cava

Ginebra v abril.

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Ntro. Sr. Jesucristo. — Sermones. — I Cuaremales. — II Panegricos. — Pensamientos

De venta, Librería "La Esperanza"

La nueva, rápida e individualmente



regulable máquina de escribir "MERCEDES EXPRESS", facilita el uso de varios carros hasta una anchura de 60 cm.

De una vida ilimitada

Vea el último modelo de "Mercedes" portátil con dispositivo SILENCIOSO

Casa MALONDRA 78, Jaime II. Tel. 1732. Palma.

El camino de la Gracia

Retractació

Una necessitat imperiosa de la meua concència m'obliga a dir públicament, davant dels homes, ço que ja he dit davant Déu i davant els seus ministres.

Ha sigut practicant Exercicis espirituals en complet recés, que s'ha fet llum a la meua intel·ligència entenebrida i m'ha vingut una dolça pau al cor, mai no viscuda.

Quina paradoxo! Envolcallat per la mentida del món, enganyat pel cos corrupte, vaig llençar-me a la conquesta del que jo creia la felicitat de l'home i entregat amb fe a les doctrines racionalistes, vaig combatre públicament la Religió Catòlica negant Déu, la divinitat de Jesucrist, vaig fer guerra a l'Església ridiculitzant els seus sacerdots i religiosos, fins a ésser un veritable defensor i propagador del laïcisme que avui ens governa, havent fundat i dirigit un periòdic anomenat "El Ateo" que s'ha distingit per les seves campanyes contra la Religió.

Doncs bé, heis aci la paradoxo; que havent estimat i propagat aquestes idees, avui, en ple laïcisme, per la misericòrdia de Déu, me retracto com ja ho he fet davant Jesús Sagramental i dels meus companys de tanda, de tot ço que he escrit i he parlat contra Déu contra Jesús, contra l'Església i els seus representants, renovant la meua professió de fe, posant sobre el meu cor la Creu preservadora i segellant la meua ferma resolució amb el sant Matrimoni, que acaba de lligar amb la gràcia sacramental la meua vida a la d'una companya, amb la que feia deu anys vivia maritalment.

Són aquestes ratlles segellades amb

la meua signatura, perquè serveixin vegades més, i de reparació de tot el que he pogut ocasionar aquest desviament que torna a la llum, tot demanant que creuen que preguin per la meua perseverància en el nou camí tot just començat.

J. ORPI BORRAS

(De "El Correo Catalán").

Un cañón de los antiguos galeotes franceses

Cádiz. — Durante los trabajos de dragado que se verifican en el dique seco, de 30.000 toneladas, se ha encontrado un pequeño cañón de bronce, de extraordinario valor, suponiéndose que sirvió para los antiguos galeotes franceses.

El cañón fué encontrado por el capitán de la draga, señor Moret, que lo depositó en la comandancia de Marina.

Alcaldía de Palma

Impuesto circulación placas perros. El pago en período voluntario de las cuotas impuestas para la circulación de perros en esta ciudad y su término correspondiente al año mil novecientos treinta y tres, tendrá lugar en las Oficinas Municipales establecidas en la calle de San Bartolomé número 28, los días hábiles que transcurran desde el día de hoy al treinta de Junio próximo.

Palma, 12 de Abril de 1933.

El Alcalde, José Tomás Remol

UN DIVORCIO

NOVELA POR

PAUL BOURGET DE LA ACADEMIA FRANCESA

VERSIÓN ESPAÑOLA

— DE —

JUAN CHABAS

de comprobar, que Luciano hubiese hecho ya anunciar en la Alcaldía la primera amonestación, la celebración del acto no podía tener lugar antes de once o doce días.

En ese tiempo el estado del padre podía empeorar. Darrás desvaneció los escrúpulos del criado diciendo que iba de parte del Sr. Mounier, el notario para un asunto muy urgente, y consiguió que pasaran su tarjeta.

Los cinco minutos que pasó solo en el vestíbulo en espera de la respuesta fueron para él muy lacerantes. Eran demasiados los detalles esparcidos por todas partes sobre el carácter y costumbre de aquel de quien iba tal vez a depender el porvenir de su casa, después de haber estado tan tristemente mezclado a su pasado.

No era, sin embargo, más que la banal antea del piso de un solterón rico, con ese lujo un poco ostentoso de los viciosos de hoy día.

Pero precisamente estas huellas de una existencia de hombre disoluto causaban un horror físico a la conciencia puritana de Darrás.

Dos cuadros de una desnudez vagamente galante colgaban a uno y otro lado de la puerta.

Dos "panneaux" formados por largos y espejos antiguos se hallaban enfrente de estos cuadros y reflejaban las manchas rosa de las carnes pintadas en los lienzos.

Había también, sobre las paredes, varios programas de fiestas deportivas de otra especie, cuidadosamente en-

cuadrados, como si las grotescas imágenes dibujadas y pintadas que ilustraban la lista de diversiones anunciadas representaran interesantes recuerdos.

Unos grabados ingleses figurando carreras de obstáculos alternaban con algunas grandes fotografías, algunas de ellas con dedicatoria, de mujeres, ataviadas escandalosamente, mujeres sobre cuya profesión no cabía la menor duda.

Una panoplia de escopetas preclamaba su afición a la caza, y otra que le hacía "pendant", guarnecida de bastones, las jactancias del viejo verde.

Algunas tarjetas de visita se amontonaban en la bandeja.

Darrás tomó distraídamente cuatro o cinco.

La casualidad quiso que su vista se fijara en la de una mujer.

Leyó, escrito familiarmente con lápiz: "Esta noche, a cenar".

Sabía muy bien que Chambault vivía así. ¿Por qué esta comprobación de costumbres poco delicadas, pero después de todo bastante inofensivas, le sumía en una gran melancolía? No pudo abandonar mucho tiempo a ella, porque pronto regresó el criado y con una contestación negativa:

—El conde hubiera querido recibir al señor; pero en este momento ha empeorado, y la persona que está a su cabecera por encargo del Doctor se opone absolutamente a ello.

—¿No podría ver al hijo del señor Chambault? — preguntó Darrás que quería saber si Luciano tenía que ver algo con esa prohibición.

—Ha salido hace una hora para ir a casa de un gran médico, con quien hay que celebrar una consulta. No tardará en llegar.

—¿Y la persona de que usted me ha hablado y que cuida del enfermo? — inquirió Darrás.

—Déle usted mi tarjeta, y pregúntele si puede recibirme un instante.

Una sospecha acababa de cruzar su mente. La formula empleada por el criado, le permitió adivinar que se tra-

taba de una mujer. ¿Por qué este hombre no había dicho simplemente: la enfermera? Darrás pensó de pronto en alguna de las mujeres cuyas tarjetas de visita en la bandeja y los retratos en la pared del vestíbulo revelaban la intimidad con el dueño de la casa. Pero no, Luciano no hubiera soportado semejante presencia.

Su hijo había pasado la noche allí. Había salido en busca de un gran especialista. Era él, pues, en su calidad de hijo, quien había tomado, como es natural, la dirección de la casa.

¿Y si la persona instalada en la cabecera del enfermo, con la autorización del Doctor y la del muchacho, fuera Berta Planat, en su calidad de estudiante de medicina?... ¿Por qué no?... Este pensamiento, bruscamente aparecido, se tradujo en seguida en acto. — Estoy loco — se dijo el ingeniero, cuando el criado entró de nuevo hacia la alcoba con este segundo mensaje; — si es ella no querrá verme, y si no lo es ¿para qué hablar?... Este acto impulsivo era tan extraño a su carácter y estaba tan poco de acuerdo con sus planes, que él mismo se quedó extraño. En realidad había obedecido a un suceso de desaliento que la multiplicidad de obstáculos produce fácilmente en los hombres de su temple, acostumbrados a ir derechamente a sus fines.

La ruptura del casamiento entre Luciano y esa muchacha le había parecido tan fácil, y surgían tantas dificultades en el momento de actuar! La presencia de Berta, si realmente estaba allí, representó súbitamente para él una ocasión para una escena definitiva. Darrás acogió esa ocasión instintivamente, casi locamente. ¿Era ese el lugar, era ese el instante de iniciar con ella las negociaciones que había entrevisto con uno de los medios posibles de acabar con ello? Y si no era para llegar a ese odioso pero necesario soborno, ¿a qué pedir la entrevista? ¿Qué sentido tendría?... Era sobre todo, sentimiento que su hijastro abrigaba por esta mujer. Del mismo modo que Lu-

ciano no había podido desdeñar completamente la opinión de su padastro después del primer conflicto, él tampoco podía desdeñar del todo la opinión del muchacho. Estaban demasiado acostumbrados a estimarse uno a otro. El padastro estaba convencido de que Berta era una bribona. Sin embargo, en el fondo de su conciencia, la opinión de su hijastro sobre ella no le dejaba tan tranquilo, tan firme en su certeza como daba a entenderlo la implacable energía con que había conducido este asunto. No había en esto más que un pequeño punto de duda imperceptible para él mismo. Pero este punto bastaba para que su conciencia amante apasionada de la verdad, sufriera un oscuro malestar, que se trocó en irritación, rayana en la cólera, cuando, al regresar el criado y al entrar en el salón para esperar a la persona por quien había preguntado y que se disponía a recibirle, vió llegar a la señorita Planat.

Era realmente ella, con su fina silueta y su fisonomía tan distinta de las demás, que tanto le llamaron la atención cuando la vió sentada al lado de Luciano, en el humilde restaurant de la calle Racine. La blusa de enfermera que llevaba sobre su vestido, para asistir al paciente acentuaba todavía el carácter casi demasiado grave de su bello rostro, empalmeado por el estudio y encuadrado, como entonces, por sus cabellos castaños, partidos por la mitad y siempre apilados sobre la nuca en espeso moño. Sus pupilas oscuras tenían la misma mirada recta y fría, dentro de su cortés insistencia, ante la cual los ojos de Darrás tuvieron que ceder, cuando el primer encuentro — una verdadera mirada clínica, serena, penetrante, la de un espíritu que concentra todas sus fuerzas para ver claro ante sí, sin preocuparse de nada más. Berta estaba, sin embargo, muy conmovida en ese instante. La entrega de la tarjeta de visita de Darrás al enfermo había provocado en éste una inmediata excitación, que la había espan-

tado mucho más que el amenazante enigma de esta visita. Cuando el criado volvió de nuevo llevando esa misma tarjeta y diciendo que preguntaban por ella, su impulso fué el de negarse. Luego se levantó para seguir al criado. No quiso que el padastro de Luciano creyera que tenía miedo de esa entrevista. ¿Por qué evitarla? Su conciencia no le reprochaba nada frente a este hombre de quien ella en cambio tenía tantas razones de quejarse. Su corazón latía muy fuerte al entrar en el salón, en sus ojos, ese aire de dignidad que tan constantemente oprimió durante los últimos cinco años, al aumento de los que sabían su historia y la menospreciaban. Fué ella la primera en decir:

— Sé que desea usted verme, señor. Le ruego únicamente que me diga con la mayor brevedad posible el objeto de su visita. El señor de Chambault es demasiado enfermo para que pueda darle solo mucho tiempo. Hallándose ausente su hijo, soy yo la única que está a su cuidado.

— Lo sé, señorita — contestó Darrás agresivamente. — El criado ha venido a decirme que el señor de Chambault había querido recibirme y que usted había resuelto oponerse.

— Yo no me he resuelto a nada, señor — replicó Berta con su dulce firmeza. — Mi voluntad no cuenta para nada; no existe. El médico que trata al enfermo ha recomendado repetidamente que se le evitara todas las emociones. El paciente ha experimentado una y muy fuerte, con sólo leer su nombre en la tarjeta. Mi deber profesional más estricto era, en esas condiciones, prohibir la visita. El señor Chambault padece, desde hace varias semanas, una cirrosis alcohólica del hígado. El sábado sufrió un resaca que le ha producido una neumonía lumbar. Hoy es el tercer día, el más crítico. Sufre horriblemente cuando trata de hablar. Ya ha tenido algunos desvanecimientos y está amenazado de un delirio que podría causarle la mu-

CONSERVAS DE PESCADO ALBO

SANTOÑA

Los filetes de anchoa marca ALBO, por su exquisita preparación, aroma y frescura están considerados en el mundo entero como los mejores.

Las conservas ALBO, de toda clase de pescados, se distinguen por la uniformidad en su preparación.

Cada una de sus ocho grandes factorías, situadas en los puertos pesqueros más importante del Cantábrico, está destinada a una especialidad, con lo que esta marca consigue resultados extraordinarios en la bondad de sus productos.

350.500 latas diarias de producción en época de pescas. 1500 obreros durante la campaña de producción activa. 50 años de existencia son la mejor garantía que se puede presentar.

Representante: A. Salvá-Olmos-125

Fajas

para Descenso estómago, Riñón móvil
Operados hernia, Obesidad, etc.

CASA CODINA-Unión, 8-Palma

(junto al paseo Borne)



FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

La Funeraria Católica

para familias católicas

Teléfono 13-15

Altarera, 40

FLY-TOX



insecticida líquido * Lata azul



HULES Y TAPETES

ventas al Mayor y Detall

CASA CODINA, Unión, 8, Palma

(junto al pasco del Borne)

VENDO

Gabinete usado casi nuevo por ausentarme. Razón: plaza Sta. Eulalia 10

Piano

ganga 65 duros. M. Fuensanta, 144.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIME

Buenos Aires: Merced, 5 — San Buenaventura, 58 — Desamparados, 8.

Liquidación

de muebles, cuadros y otros objetos por venta de casa. Calle del Ermitaño 10 — Palma.

Prensa de copiar

Se vende una completamente nueva con la correspondiente banqueta. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10

OJOS DE GALLO

Tratamiento eléctrico sin dolor y sin cuchillas, desaparecen los callos, uñas deformadas, uñeros y padecimientos crónicos.

El Pedicuro Moderno

Precios moderados

Se dan las mejoras referencias.

Consultas de 2 a 5.

Servicio a domicilio y en esta su casa.

Francisco de S. Oliver Vert.

calle José Villalonga, 53. Tereno.

Teléfono 2151.



MANGUERAS

CASA CODINA

Unión, 8, Palma

Chalets y solares

Tranvia próximo

Pinar espléndido

Alquilo y vendo

precios económicos

plazos y contado

Informes: J. Ventayol

A. Alejandro Rosellé 121

Teléfono 1313 — Palma.

Desde Barcelona

El Gobernador clausura varios centros extremistas

Explosión de cuatro bombas — Actos de sabotaje

Los conflictos del ramo de construcción y de los obreros del puerto siguen en igual estado

La fiesta de San Jorge, Patrón de Cataluña

Un obrero muerto en Badalona

El Gobernador Civil explica los motivos que le han inducido a clausurar varios centros extremistas

La operación de policía comenzada en la madrugada de hoy — dijo el Gobernador señor Ametlla — que seguirá de una manera continuada y sistemática los días que sea preciso, tiene, además de su significado policial, un alcance político sobre el cual me interesa hacer públicas unas declaraciones

La agitación de estos últimos días como todo el mundo ha podido ver no tiene por objeto la mejora de la clase obrera o la implantación de unas bases de carácter profesional, sino que, a pretexto de esto, se ha tratado de producir una perturbación en perjuicio de la ciudad, de su economía y, en último término, del régimen.

La autoridad debía reaccionar contra estos intentos, y por eso se han tomado una serie de medidas, algunas de carácter público, tales como las que ha empezado la policía a realizar este domingo. Ha sido clausurado el Sindicato del Transporte: no como medida tomada por el gobernador, exclusivamente, sino como consecuencia de una comunicación del presidente del Jurado Mixto, en la cual se anuncia que la situación de inquietud y de revuelta del puerto, es debida a la actuación ilegal de aquel Sindicato. También han sido clausurados el Ateneo Libertario del Clot y el Ateneo Libertario de Gracia ambos como resultado de una información en la que se demuestra que no se cumple la ley en las cuestiones de contabilidad libros de socios y objetivos de la sociedad. Según los estatutos habían de ser sólo culturales y que en realidad tiene un carácter muy distinto.

No se trata, pues, de medidas de represión, que los últimos hechos podrían explicar, sino de actuaciones dentro de la legalidad, la cual, en estos casos nos ofrece medios suficientes para sancionar actitudes censurables y peligrosas.

Afortunadamente no se ha hallado el ambiente necesario para arrastrar a los obreros de Barcelona a un conflicto general, y ante el fracaso, se ha recurrido a medios criminales y reprobables.

Pido a todos los obreros que quieren trabajar y a los patronos que tengan trabajo, que no se dejen coaccionar, que en las autoridades hallarán toda la protección posible y que todos, con la prensa y la opinión pública, colaboren en esta obra capital de nuestro país, de arrancar a los trabajadores de unos cuantos, profesionales del desorden y de la violencia.

Explosión de cuatro bombas junto a unos postes que sostienen hilos conductores de fluido.

A primeras horas de la mañana de hoy han hecho explosión cuatro bombas en la "Riera del Puente de los Tres Ojos", en el barrio de la Prosperidad, detrás de la Cooperativa de Fluido Eléctrico.

Dichos artefactos habían sido colocados distribuidos en dos grupos al lado de tres postes de los que sostienen los hilos conductores de fluido a la fábrica Adral.

Las explosiones sólo han producido la rotura de uno de los cuatro soportes que sostienen cada poste, sin producir daños en la línea conductora de fluido.

Personados agentes de Vigilancia y guardias de Asalto en el lugar de la explosión han practicado un reconocimiento, que ha dado por resultado encontrar otras tres bombas, cubiertas de tierra, provistas de mecha de unos cincuenta centímetros de largo y envueltos en papel varios cartuchos al parecer cargados con dinamita.

Los artefactos encontrados han sido trasladados al campo de Bota.

Se levanta el empedrado de algunas calles

El sábado por la noche grupos de individuos desconocidos procedieron a levantar parte del adoquinado en diversas calles de la ciudad, como las de Carders Poniente, Valdoncella Travesera de Dalt, Agustín Viejo y algunas de San Andrés.

Se cree que el hecho está relacionado con la huelga del puerto, con el fin de impedir el tránsito de los carros

También en la carretera de Madrid y en el sitio conocido por cuesta de "Can Rigal", término municipal de Espiugas, un grupo de desconocidos levantó los adoquines en una extensión de unos cuatro metros, formando una barricada, con objeto de impedir el tránsito rodado.

Anoche volvieron a ser desempeñadas algunas de las calles, principalmente de las barriadas.

Se organizó inmediatamente el servicio de vigilancia, y a la presencia de los agentes de la autoridad los revoltosos huyeron.

El conflicto del ramo de la construcción sigue igual

No ha acusado ninguna modificación el conflicto planteado hace ochos días por los obreros del ramo de la construcción. En la mañana de hoy el paro ha continuado, siendo absoluto en todas las obras.

El Jurado Mixto de la Construcción parece continúa celebrando reuniones para tratar del conflicto y buscar una fórmula que ponga solución al mismo.

Por su parte, el Sindicato Unico del Ramo de Construcción hace público una nota, manifestando que la huelga continúa y advierte a los obreros que no hagan caso de notas o rumores que se propagan en otro sentido, ya que el acuerdo para la solución habrá de tomarse en Asamblea general del ramo que sería oportunamente convocada.

Si bien se han registrado durante la mañana de hoy algunas coacciones ellas no han dado motivo a ningún incidente de importancia.

La situación en el puerto también sigue en igual estado.

Esta mañana no se ha presentado ningún obrero a formar carro en el muelle del carbón mineral.

Los carros que se han presentado para proceder al transporte han sido en reducido número, por lo que de los trescientos obreros no pertenecientes a ningún Sindicato, que se han presentado para ser contratados, sólo sobre las nueve, lo han sido unos 75, la mayoría de ellos para trabajar en los almacenes y el resto para continuar trabajando en la descarga de los vapores, "Paolo", "Mieres" y "Noite".

En el muelle del carbón vegetal, no se ha trabajado si bien han acudido todos los obreros, por carecerse de carros para el transporte.

En el muelle de la rotasa han sido contratados quince obreros.

La fiesta de San Jorge. — En la Catedral

Ayer se celebró con toda solemnidad la fiesta de San Jorge patrón de Cataluña.

Fueron muchísimas las personas que desfilaron por la capilla gótica de San Jorge del palacio de la Generalidad.

En la Catedral

Organizada por la Liga Espiritual de Nuestra Señora de Montserrat, celebró ayer en la Catedral una solemne fiesta en honor de San Jorge que se vio concurridísima de devotos.

A las ocho tuvo lugar una misa de Comunión general en el altar mayor de la que fué celebrante el canónigo doctor Villarrubias, habiéndose acercado a la Sagrada mesa un gran número de fieles.

ACCION CRISTIANA

Conferencias en San Antonio de Viana

Esta noche, a las siete y media, conferencias a cargo de los Rdos. Sres. Auba y Sitjar.

Durante la misa la capilla de música interpretó escogidos motetes característicos en los que tomaban parte los devotos. Y a las doce y media, en el altar del Santo, que aparecía adornado con profusión de flores y esplen didamente iluminado celebró un solemne Oficio cantado por la capilla de música de la misma Catedral, bajo la dirección de su maestro el señor Sancho Marrado.

Durante todo el día se vió visitadísimo el altar del patrón de Cataluña.

Un obrero muerto y otro herido en Badalona

Esta mañana a eso de las nueve mientras se hallaban trabajando en una de las secciones de la fábrica de productos químicos Anónima Cros de Badalona, varios obreros, se ha desprendido de una altura de cuatro metros un tubo de hierro cargado de oxígeno que ha ocasionado graves heridas a uno de ellos, llamado Juan González García, de 31 años de edad.

Conducido seguidamente el herido a la Mutua de Accidentes del Trabajo, ha fallecido a poco de comenzar a practicársele la primera cura.

Otro obrero, llamado Juan Marcet, ha resultado con varias heridas en el rostro, pues según parece, el tubo de oxígeno, al dar en el suelo, ha hecho explosión.

Palou Gari

Barcelona, 24 abril.

Zapatos que no necesitan embetunarse

Pittsburgo, (Estado de Pennsylvania). — El Instituto Mellon de Investigadores Industriales ha lanzado al mercado un nuevo descubrimiento.

Se trata de unos zapatos, que estarán perpetuamente brillantes, como si acabasen de salir de las manos del zapatero.

El procedimiento es, al parecer, muy sencillo. Consiste en un cera especial impregnada en el cuero de los zapatos que con el calor del pie activa sus cualidades de brillantez. Se han hecho pruebas tan satisfactorias que zapatos que llevaban varios meses de uso, y que no habían embetunado ni una sola vez brillaban como si acabasen de salir de la zapatería.

Largo discurso escrito en una cerilla

Viena. — Todavía existen individuos que consumen sus energías en actividades inútiles. Un admirador del primer ministro de Hungría, señor Goemboes, le ha hecho un sorprendente regalo.

Hace unos días el primer ministro recibió una pitillera de madera que contenía únicamente una cerilla de madera. El regalo, al parecer, no era gracioso, pero es que a primera vista era casi imposible apreciar su valor, porque en la cerilla iba escrito con letras

Oficina local de colocación obrera

(Servicio completamente gratuito)

Para general conocimiento de los señores Patronos y Obreros del término de Palma se hace público que este Organismo tiene establecidas sus Oficinas en esta Ciudad Calle del Seminario, n.º 2.

Horas de despacho de 9 a 13 todos los días laborables.

Ha visto Vd. nuestro escaparate?

Visitenos y verá algo nuevo en MOBILIARIO MODERNO que fabrica

CASA BUADES

Marca y nombre registrado

EN PALMA
Pl. Cort, 32. Tel. 2140
(Entre Casas Singer y Tous)

EN BARCELONA
Rb. Cataluña, 11
Tel. 21940

Servicios de vapores

Barcelona a Palma y Palma a Barcelona. — Salidas diarias, (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma a las 21 horas. Llegada a las 7 horas.

De Valencia a Palma. Lunes a las 7 horas.

De Palma a Valencia. Domingos a las 7 horas.

De Valencia a Ibiza y Palma. Jueves a las 20 horas. De Ibiza, Viernes a las 12 horas.

De Palma a Ibiza y Valencia. Miércoles a las 12 horas. De Ibiza a las 23 horas.

De Ciudadela a Palma. Lunes, a las 10 horas.

De Palma a Ciudadela. Martes, a las 10 horas.

De Alicante a Ibiza y Palma. Sábado, Domingos: de Alicante, a las 12; y de Ibiza, a las 24 horas.

De Palma a Ibiza y Alicante. Sábado, a las 21.

De Palma a Mahón. Jueves a las 20 horas.

De Mahón a Palma. Viernes a las 20 horas.

De Ciudadela a Alcudia. Domingos, a las 10 horas.

De Alcudia a Ciudadela. Lunes a las 10 horas.

De Mahón a Alcudia. Domingos, a las 10 horas.

De Alcudia a Mahón. Lunes, a las 10 horas.

De Alcudia a Mahón. Domingos, a las 10 horas.

De Palma a Cabrera. Martes a las 7 horas y Viernes a las 7 horas.

De Cabrera a Palma. Martes, a las 10 horas y Viernes, a las 14 horas.

De Formentera a Ibiza. Lunes, a las 12 horas. Martes, a las 12 horas. Viernes, a las 12 horas.

De Ibiza a Formentera. Lunes, a las 9 horas. Martes, a las 9 horas. Viernes, a las 9 horas.

De Tarragona a Palma. Miércoles, a las 19 horas.

De Palma a Tarragona. Martes a las 18 horas.

De Barcelona a Mahón. Miércoles a las 18 horas. Jueves, las 18 horas.

De Mahón a Barcelona. Martes, a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.

De Barcelona a Alcudia y Mahón. Domingos, a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.

De Barcelona a Ibiza. Lunes, a las 18 horas.

De Ibiza a Barcelona. Martes, a las 18 horas.

De Mahón a Alcudia y Barcelona. Domingos, a las 9 horas. De Alcudia, a las 9 horas.

Servicios de Correos

ENTREGA DE IMPRESOS DE MAS DE 500 GRAMOS

De 11'30 a 13'30. Los días laborables. Sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 13 a 13'30.

VENTA DE SELLOS PARA EL FRANQUEO

Por la mañana. De 8'30 a 13'30. Por la tarde. Lunes, Martes, Jueves, Viernes y Sábados de 16'50 a 20'30. Los miércoles de 15'50 a 20'30.

RECOGIDA DE CORRESPONDENCIA ORDINARIA

Buzones de las estaciones férreas. Cien minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por la mañana, a las 13. Por la tarde, a las 20'30.

Buzones de la Administración principal. Media hora antes de la señalada para salida de los correos.

ADMINISTRACION PRINCIPAL: SODAD 48. SECRETARIA

De 8'30 a 13. Los días laborables. De 8'30 a 21. Los viernes no hay servicio.

CERTIFICADOS

Lunes, de 9 a 12'30 y de 17 a 19. Martes, Jueves, Viernes y Sábados, de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 16'30 a 19.

GIRO POSTAL

De 9'30 a 21 Los Domingos no hay servicio.

PAQUETES POSTALES

Imposición de 9 a 11. Entrega de 18'00.

Por la tarde. Lunes, Martes y Jueves. Los Domingos no hay servicio.

VALORES DECLARADOS

Lunes, Martes, Jueves, Viernes y Sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19'30.

LISTA DE CORREOS

Por la mañana. Todos los días de 18'30.